

# ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№39 (11817)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail: [znama\\_kuv@mail.ru](mailto:znama_kuv@mail.ru)

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

9 октября 2015 года

11 октября в России отметят День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Никто не станет спорить, что без сельского хозяйства мы не проживем. Хлеб, молоко, мясо и другие только самые натуральные и свежие продукты растят и производят на нашей тверской земле. Сегодня в связи с мировыми экономическими сложностями, активным импортозамещением в России как никогда важна роль фермерских, личных подсобных крестьянских хозяйств. И наша встреча с руководителем одного из них в Тысяцком сельском поселении Алексеем Алексеевичем Федоровым неслучайна. В этом году он получил хороший урожай картофеля, который реализует по доступной цене всем желающим. Особенно важна его роль в обеспечении самым потребляемым и привычным для нас овощем ветеранов и пожилых людей.

— Алексей, каким выдался год по урожайности для вашего личного крестьянского подсобного хозяйства?

— Считаю, что удачным. Мы рассчитывали на хороший урожай. Конечно, важным фактором в нашем регионе является погода, большое количество дождей, например, за весенне-летний период предсказать нельзя, но все основные работы мы провели качественно и в срок. Хорошо подготовили почву и семена, под посадку внесли нужный уровень минеральных удобрений, используемую площадь посева обработали гербицидами. Посадку картофеля провели в лучшие агротехнические сроки. Ну и, конечно, сами потрудились до седьмого пота.

— Почему вы выбрали труд на земле?

— Я здесь родился. Для меня все это знакомо с детства, поэтому к тому, что нужно рано вставать и спины не разгибать, если хочешь что-то получить, приучен. В принципе, ничего не поменя-



## Хозяин родной земли

лось и сегодня. Забот хватает. Сейчас занимаюсь картофелехранилищем и его вентиляционной системой, пока погода хорошая, выезжаю в поле на трактор-

ре и картофель копаю. Ведь задача не только урожай собрать, но и правильно сохранить и реализовать его, чтобы затраты окупить. Продумываем с семьей



покупку второго трактора. Без обновления и пополнения технической базы работать не получится, а планы на будущее большие. Вот помощник скоро из армии придет, сын старший, так обороты еще увеличим.

— Алексей, с чего же все начиналось?

— Да, наверно, как у всех. Пришел из армии, закрутилось, завертелось: в колхозе трудился, успевал подрабатывать, потом с другом магазин продуктовый открыли, как-то и пошло... В 90-х годах, сами помните, исчезли совхозы, колхозы, вместо них появился коллективные предприятия, агрофирмы, агрохолдинги, фермерские хозяйства. Открылась возможность работать самому на себя. На земле трудиться нужно, это — перспективная отрасль, поэтому я здесь, в Тысяцком сельском поселении живу и работаю, вкладывая день-

ги и силы, развиваюсь. Жаль только, что многие из горожан да сельчан от земли отвернулись, быстрых денег хотят. А ведь все не так-то быстро: приходится учиться, осваивать новые технологии в сельском хозяйстве, покупать современную технику, планировать, следить за развитием экономики в стране.

— Это семейное дело?

— Конечно. Благодаря помощи родственников жены из Великого Новгорода, которые занимаются сельским хозяйством на гораздо больших площадях, мы внедряем у себя их технологии и обучаемся правильному агротехническому процессу. Приехал — увидел — сделал у себя! Мне это интересно. Сами с женой и поля объезжаем, от сорняков обрабатываем, и поливаем, и бухгалтерию ведем, и финансы сводим — все в семье. Детей к труду приучаем. При этом образования специального у нас ни у кого нет, а желание работать — великое.

Конечно, мы не упустили возможности побывать в картофелехранилище и на полях, где кипит уборочная страда, чтобы увидеть все своими глазами. Посевные площади и напряженная уборка урожая впечатлили. Алексей Алексеевич — депутат Совета депутатов Тысяцкого сельского поселения, активный общественник и помощник в добрых начинаниях в родном селе. Вот именно таким, молодым и сильным, не боящимся нелегкого труда на земле, грамотным и перспективным, доброжелательным и целеустремленным должен быть хозяин родной земли. А самое главное, наверное, любить свое дело, жить им!

С Днем работника сельского хозяйства! Самые замечательные пожелания в ваш профессиональный праздник! Пусть здоровье вас не подводит, планы осуществляются, а мечты сбываются! Спасибо вам за ваш нелегкий и такой необходимый всем нам труд!

О. БОЛТОВА.

## 11 октября - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня мы отдаем дань уважения труженикам села — тем, кого называли «кормилцами». Огромное трудолюбие, природная мудрость, хозяйствский подход к делу помогают тверским аграриям успешно решать любые задачи, эффективно трудиться на благо региона и страны в целом.

Сельское хозяйство принадлежит к числу ключевых отраслей экономики Тверской области. Более пятисот коллективных хозяйств, десятки перерабатывающих предприятий, свыше тысячи фермерских хозяйств и кооперативов, научно-исследовательские и образовательные организации составляют костяк агропромышленного комплекса Верхневолжья.

Сегодня он имеет все шансы выйти на качественно новый уровень. Вектор его развития направлен на активное решение вопросов импортозамещения. По данным Росстата, за первое полугодие производство сельхозпродукции в регионе выросло на 20 процентов. Реализуются крупные инвестиционные проекты, которые призваны стать эффективными точками роста отрасли и социальной инфраструктуры на селе. Тверская область занимает первое место в России по площадям посевов льна. Эти достижения стали возможны, в том числе, благодаря комплексным мерам государственной поддержки, которые действуют в регионе.

В день профессионального праздника выражая глубокую благодарность всем работникам отрасли за самоотдачу и преданность делу.

Пусть крепкое здоровье, удача и успех будут вашими верными спутниками в труде на благо Верхневолжья и всей страны! Счастья, благополучия и всего самого доброго вам и вашим семьям!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,  
губернатор Тверской области.

Дорогие труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Ветераны сельскохозяйственной отрасли!

Примите искренние поздравления в честь вашего профессионального праздника — Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

«Хлеб — всему голова!» — так говорят в народе. Все меняется в этом мире, но до сегодняшнего дня труд крестьянина, хлебороба остается самым важным на планете и самым нелегким. Скромный кормилец и великий труженик — крестьянин был и остается главной надеждой и совестью России.

Это праздник не только работников сельского хозяйства, но и всех жителей села. Своим рачительным хозяйственным отношением к земле, ответственностью вы создаете условия для развития агропромышленного комплекса, оставаясь примером трудолюбия и стойкости, верности и преданности своему делу.

Спасибо всем труженикам села за самоотверженный труд! Низкий поклон ветеранам сельского хозяйства!

Желаем всем сельчанам крепкого здоровья и радостного настроения, благополучия и жизненного достатка, хороших перемен в жизни и уверенности в завтрашнем дне!

Пусть ваш нелегкий труд окунется новыми достижениями и признанием благодарных земляков.

И.Б. АВВАКУМОВ,  
глава Кувшиновского района.  
М.С. АВАЕВ,  
глава администрации Кувшиновского района.

ГРАФИК  
приема граждан  
главой  
Кувшиновского  
района  
Тверской области

С октября 2015 года  
глава Кувшиновского  
района

Игорь Борисович  
Аввакумов

проводит каждый по-  
следний четверг месяца  
с 15:00 до 18:00 часов

прием граждан

по адресу: г. Кувшиново,  
ул. Советская, д.33,  
кабинет №29.

Запись по телефону  
8 (48257) 4-41-44.

## В администрации района

23 сентября

В с. Прямухино состоялся плановый выездной семинар для глав сельских поселений Кувшиновского района, который проходил в новом здании администрации Прямухинского сельского поселения, отремонтированном и обустроенным за счет средств добровольных пожертвований сельчан и предпринимателей. В мероприятии приняли участие глава администрации Кувшиновского района М.С. Аваев, заместитель главы администрации, управделами администрации района Л.А. Владимира и руководитель отдела организационно-контрольной работы Т.В. Поликарпова. В ходе семинара высказался глава Прямухинского сельского поселения А.Н. Фролов по теме «Благоустройство сельского поселения». Затем прошло обсуждение этого и некоторых других насущных вопросов, а в завершение – экскурсия по сельскому поселению.

30 сентября

Состоялось заседание КДН и ЗП Кувшиновского района, на котором были рассмотрены материалы в отношении несовершеннолетних детей и их родителей. По вопросу социального сиротства и системы социальной адаптации детей и подростков выступила главный специалист-эксперт опеки и попечительства ТОСЗН Кувшиновского района Н.Б. Михайлова. Отделение полиции предоставило информацию о состоянии нарко-токсической ситуации среди подростков в Кувшиновском районе и о работе участковых инспекторов с подростками, склонными к правонарушениям, с которой познакомила старший инспектор ПДН МО МВД России «Торжокский» капитан полиции Т.Р. Сугробова.

С 1 по 31 октября

в Тверской области проводится антинаркотический месячник, в котором принимают участие все муниципальные образования области, в том числе и Кувшиновский район. Антинаркотической комиссией (председатель – глава администрации района М.С. Аваев) разработан план мероприятий для проведения всеми структурами, заинтересованными в борьбе с распространением наркотиков и пропаганде здорового образа жизни: полицией, учреждениями образования, здравоохранения, культуры и спорта, социальной защиты населения, КДН и ЗП. Одной из главных целей проведения месячника является активизация и совершенствование профилактической работы, консолидация всех сил в борьбе с наркотической угрозой. Информацию по данному вопросу можно получить по тел. 8(48257) 4-43-53.

В связи с введением с 1 января 2015 года на территории Кувшиновского района налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения, финансовый отдел администрации Кувшиновского района проводит работу в этом направлении. На официальном сайте администрации <http://www.kuvshinovoadm.ru> и на информационном стенде в здании администрации по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, – можно познакомиться со «Схемой работы с обращениями (заявлениями) граждан» и с «Памяткой по выбору органов власти, в которые направляются обращения (заявления) граждан по вопросам кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества, исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц».

## Помним и чтим

# Тверской Севастополь

## • Отчет об одной поездке

Удивительная деловая поездка, участником которой мне посчастливилось быть, состоялась благодаря поддержке Тверской Городской Думы, главы г. Твери Александра Корзина и Тверского регионального отделения общественной организации «Военно-спортивный союз М.Т.Калашникова», а также – благодаря инициативе директора Фонда – священника Романа Манилова, организовавшего всю недельную программу мероприятий.

Несколько дней в Крыму стали не только незабываемыми днями знакомства с героическим городом, но и удивительными часами, проведенными в обществе с интереснейшими людьми, а также великолепными минутами наслаждения морским воздухом и теплой крымской погодой.

Такой же теплой в первый же день пребывания на севастопольской земле оказалась атмосфера официальной встречи тверичан с заместителем председателя Законодательного собрания Севастополя Екатериной Алтабаевой. В ходе живого заинтересованного диалога обсуждалась тема сопричастности истории Твери и Севастополя. От лица Фонда заместителю Алексея Чалого было сделано предложение посетить город

Тверь – родину многих героев-защитников Севастополя.

На следующий день – 9 сентября – все члены нашей тверс-



Прием у зампреда правительства Севастополя.



В первой половине сентября текущего года делегация благотворительного Фонда «Имени сестры милосердия Екатерины Бакуниной» (г. Тверь) совершила поездку в Севастополь для проведения мероприятий, связанных с 160-летием окончания обороны Севастополя (1853-1855) во время Крымской войны.

кой делегации приняли участие в торжественной церемонии по минованию павших воинов на Братском мемориальном клад-

бище, посвященной событиям обороны Севастополя в годы Крымской войны. А директор Фонда священник Роман Манилов и депутат Тверской городской Думы Сергей Мамонов выступили с приветственными словами к гостям и участникам памятного события. Примечательно, что во время торжества состоялось открытие обновленного памятника тверскому участнику обороны Севастополя контр-адмиралу Федору Федоровичу Нарбуту (1831-1897). Фонд Екатерины Бакуниной совместно с Тверской общественной организацией «Патриоты Верхневолжья» восстановили на памятнике утраченный барельеф с изображением портрета контр-адмирала. Именно его увидели на памятнике все присутствующие после церемонии снятия Андреевского флага, в которой участвовали священник Роман Манилов и лидер общественной организации «Патриоты Верхневолжья» Вадим Степанов.

**Л.А. ВЛАДИМИРОВА,**  
представитель  
благотворительного  
Фонда «Имени сестры  
милосердия  
Екатерины Бакуниной»  
в Кувшиновском  
районе.

Продолжение читайте  
в следующем номере  
газеты.

## Актуально

**С этим животрепещущим вопросом обращаются жители города в редакцию газеты. Мы же в свою очередь адресовали его в органы местного самоуправления. И получили следующий комментарий главы администрации Кувшиновского района М. АВАЕВА:**

– В соответствии с планом по подготовке к новому отопительному сезону, реализация которого строго контролировалась со стороны правительства Тверской области и лично губернатора региона А. Шевелева, в течение трех последних месяцев с участием глав муниципальных образований систематически проводились областные совещания по мониторингу подготовительных мероприятий к осенне-зимнему сезону в городах и районах области. Мы также принимали участие в данных совещаниях и отчитывались о своей работе в этом направлении. Администрацией нашего района в конце прошлого отопительного сезона был составлен план по подготовке к новому сезону, в котором намечены все необходимые ремонты теплосистем и подготовка жилфонда. Все ремонтные работы в соответствии с планом были выполнены. В результате к 10 сентября в нашем муниципалитете все теплосети были отремонти-

## Когда пойдет тепло в дома кувшиновцев?

ваны, полностью подготовлены к зиме котельные и жилищный фонд. Администрация района с учетом погодных условий приняла Постановление о начале отопительного сезона с 1 октября (ранее он начинался с 15 октября и позднее). Несмотря на это тепло в детские сады, школы и дома жителей не пошло по причине того, что в котельные не подается электроэнергия и газ. В настоящее время единственный официальный поставщик тепловой энергии на нашей территории – ООО «ТверьЭнергоСервис», руководитель – А.Ю. Голодный. На наш официальный запрос о причинах невыполнения постановления о начале отопительного сезона с 1 октября А.Ю. Голодный ответил – основная причина из-за образовавшихся больших долгов. Чтобы обязать гарантировшего поставщика выполнять свои обязательства, 5 октября в прокуратуре Кувшиновского района под председательством прокурора района Ф.А. Гасанова и совместно с главой районной администрации М. Аваевым и с привлечением А.Ю. Голодного состоялось совещание. Был поставлен вопрос о привлечении руководителя ООО «ТверьЭнергоСервис» к административной ответственности за срыв сроков начала отопитель-

ного сезона в Кувшиновском районе. Одновременно администрация района совместно с руководством «ТверьАтомЭнергоСбыт» предложили А.Ю. Голодному возобновить подачу электроэнергии, и несмотря на большую задолженность, в ходе переговоров был заключен Договор на поставку электроэнергии. Теперь остается решить вопрос о подаче газа в модульные газовые котельные. Сейчас совместно с прокуратурой района в соответствии с требованиями ведется усиленная работа по обеспечению подачи газа в городские котельные. Надеемся, что все это разрешится в самые ближайшие дни, и долгожданное тепло пойдет.

**По информации прокурора Кувшиновского района Ф. А. Гасанова**, руководство ООО «ТверьЭнергоСервис» и само юридическое лицо привлечены к административной ответственности по ст. 7.23 КоАП РФ. Кроме того прокурор направил в суд исковое заявление о понуждении ресурсоснабжающих организаций на подачу электроэнергии и газа в городские котельные. А также направил заявление о принятии судом незамедлительных мер по обеспечению данного иска.

## О завершении заготовки кормов и уборки урожая в Тверской области

В Верхневолжье подходят к завершению заготовка грубых и сочных кормов для животноводства и уборочные работы.

По состоянию на начало октября во всех категориях хозяйств травы скосены на площади 211,8 тыс. га, заготовлено сена – 211,5 тыс. тонн, сенажа – 151,7 тыс. тонн, силосной массы – 192,4 тыс. тонн. Заготовлено грубых и сочных кормов 21,1 центнеров кормовых единиц на условную голову, что на 1,6 центнеров кормовых единиц превышает прогнозные показатели.

Зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 71,3 тыс. га, что составляет 100% от прогнозных показателей; намолочено 130,7 тыс. тонн зерна, что на 15,7 тыс. тонн больше, чем за аналогичный период 2014 года. Урожайность составила 18,5 ц/га.

Картофель убран на площади 22 тыс. га, получено 344 тыс. тонн клубней (на 44 тыс. тонн больше, чем в прошлом году). Овощи убраны на площади 4,1 тыс. га, валовой сбор составил 76 тыс. тонн, это на 34,5 тыс. тонн больше, чем в 2014-ом. Урожайность овощей – 185,3 ц/га. Лен вытреблен на площади 7,4 тыс. га (на 0,9 тыс. га больше, чем за аналогичный период 2014 года).

**Пресс-служба правительства Тверской области.**

## Губернатор провел прием граждан

К главе региона обратились родители воспитанников Конаковского спортивно-технического клуба РОСТО, обеспокоенные информацией о намерении местной власти изъять земельный участок и здание клуба. Организация существует с 1982 года. Спортсмены участвуют в областных, всероссийских и международных соревнованиях. Воспитанники клуба – призеры Кубка Европы, один из спортсменов – член сборной России по водно-

личившейся кадастровой стоимостью земельных участков сумма арендной платы здания выросла втрое. Однако руководители муниципалитета заверили губернатора – проводится работа по включению спортивно-технического клуба в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций с целью снижения кадастровой стоимости объекта и уменьшения арендной платы.

– Переоценка кадастровой



моторному спорту. На встречу с Губернатором вместе с родителями приехал и руководитель клуба – Президент Федерации водно-моторного спорта Тверской области Андрей Шилов.

– Никакого закрытия не будет, – обозначил глава региона, наставив информацию, взбудоражившую людей, слухами. По сообщению администрации Конаковского района, за которой закреплено право на земельные участки под административным зданием и обслуживающей территорией клуба, в связи с уве-

стоимости периодически происходит, – разъяснил глава региона. – Самое главное в такой ситуации – чтобы клуб существовал и дети занимались, и чтобы арендная плата не была большим бременем для руководителей учреждения.

Еще одно обращение к губернатору поступило от инициативной группы обманутых дольщиков – участников строительства КТ «Социальная инициатива». Решение печально известной истории растянулось не на один год. В 2014-ом был подготовлен

комплект проектной документации на одноподъездный 10-этажный кирпичный дом, который предполагается возводить на земельном участке по улице Ткача в Твери. Проект поэтапно прошел экспертизу, процедуру согласования, получены технические условия, однако разрешение на строительство было дано городской администрацией только после личного вмешательства губернатора в ходе проработки обращения. «Те-

**Сохранение спортивных организаций и решение вопросов обманутых дольщиков – такие темы были в центре внимания губернатора Андрея Шчелёва 30 сентября на очередном приеме граждан.**

**Дмитрий Поярков,**  
учащийся 10 класса:



– Я строго против наркотиков и наркомании. Не уважаю людей, поддающихся этому увлечению – это пустая трата времени и жизни. Что проходят подобные мечтчики, это хорошо, профилактика – залог здоровья. Лучше вовремя предупредить беду, чем потом смотреть, как гибнут молодые жизни.

**Н.О. Иванова,**  
работница на ж/д:



– Это серьезная проблема, и не только в нашей стране. Страшно, что наркомания молода. Страшно за подрастающее поколение. Я считаю, что жесткие меры по предотвращению

наркотического потока просто необходимы, но противостоять этому нужно не только государству, но и каждому из нас в отдельности. Профилактику лучше проводить круглогодично, чтоб об этой проблеме не боялись говорить. Ведь это – настоящая человеческая беда. Моя семья – против наркотиков.

## Мы – против наркотиков!

**На территории Тверской области с 1 октября проходит антинаркотический месяцник. Его основными целями являются привлечение внимания населения всех возрастов к вопросам противодействия распространению наркомании, принятие дополнительных мер по пресечению незаконного оборота наркотиков. Особое внимание будет уделяться предупреждению вредных привычек, профилактике и пропаганде здорового образа жизни. В связи с этим мы провели небольшой опрос и поинтересовались у наших жителей их отношением к наркотикам.**



**Учащиеся 4 класса:**

– Нам о наркомании рассказывали на уроках, и в новостях смотрим. Никогда этим заниматься не будем. Страшные потом последствия, даже смертельные. Нам даже дома об этой зависимости рассказывают, чтобы мы понимали, что хорошо, что плохо. Лучше спортом заниматься, играть, гулять со сверстниками и учиться хорошо.

**Виктория Жукова,**  
учащаяся 8 класса:

– Не понимаю, зачем губить себя этим, приносить боль родным и близким. Это же неизлечимая болезнь. Поэтому пропаганда здорового образа жизни, профилактические беседы с врачами, познавательные фильмы, книги очень нужны. Я – против наркотиков! И всех призываю к этому. Вместе противостоять этому злу.

**Павел Петров,**  
студент техникума:



– Категорично – отрицательно. Среди моих друзей и знакомых таких нет, я это не приемлю. Это же бизнес на жизнях людей. Я бы закон для торговцев наркотиками сделал еще жестче. Профилактические мероприятия обязательны, только нужно их организовать на более живых примерах, даже человеческих, чтоб понятие о вреде наркомании на глядьным было.

**О. БОЛТОВА.**

## Поддержка трудоустройства: новые специальности должны быть востребованы

На заседании правительства Тверской области увеличено число участников программы «Реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда Тверской области» на 2015 год.

Начальник Главного управления по труду и занятости населения региона Сергей Исаев пояснил, что внесенные в документ изменения позволят большему количеству работников предприятий области воспользоваться возможностями временной занятости, а также опережающего профессионального обучения и стажировки. Общая численность участников программы составит 8029 человек.

По словам Сергея Исаева, в настоящее время мероприятия программы реализуются более чем в 130 организациях региона. Опережающее обучение и стажировку проходят около 850 человек, с начала реализации документа число желающих получить новую специальность выросло в 1,5 раза. 5,9 тыс. сотрудников, находящихся под риском увольнения, получили временную работу. На условиях социальной занятости трудоустроено около 200 человек с ограниченными возможностями здоровья. Реализация мероприятий позволила снизить численность безработных инвалидов почти на 12%, сегодня в Тверской области трудоустроено 40,7% граждан этой категории, что выше, чем в среднем по России. Идет также реализация социальных проектов, в которой участвует более 1,2 тыс. молодых людей.

Губернатор Андрей Шчелёв отметил, что по итогам опережающего обучения люди должны получать востребованную специальность.

– Это один из критериев эффективности программы и нашей с вами работы. Мы закладываем средства, учим людей, и это должно реально помочь им в дальнейшем трудоустройстве, – подчеркнул глава региона.

### Наш комментарий

**Руководитель ЦЗН Кувшиновского района М. Любимова:**

– В региональной программе по реализации дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда Тверской области на 2015 год, определены несколько основных направлений. Прежде всего, это – временная занятость, опережающее профессиональное обучение и стажировка рабочих крупных предприятий, где происходит массовое сокращение, увольнение сотрудников, и они находятся под риском увольнения или сокращения. Следующее направление – социальная занятость инвалидов. Именно его Кувшиновский центр занятости реализует в полной мере. В настоящее время наша служба занятости трудоустроила 4 инвалидов, хотя по плану предполагалось 3 человека.

Они трудятся на АО «КБКФ», УК «Дом-Управ» и ООО «Дороги». Предприятиям, организациям, взявшим на работу инвалидов в рамках этой программы, служба занятости частично возмещает затраты на заработную плату и налоги на нее. Работа в рамках данной региональной программы нашим Центром занятости населения будет продолжена.

## Славные имена земли Кувшиновской

— Только смотри, много-то не пиши, нечего тут расписывать! Говорю тебе, кратенько сделай, что мол, работали много, везде поспевали, жили дружно...  
А то буду одна хвалиться на всю газету!  
С такими наставлениями провожала меня героиня сегодняшнего повествования Смирнова Маргарита Алексеевна, проживающая в д. Осташково Прямухинского сельского поселения.

В газете мы постоянно знакомим читателей с новыми интересными людьми, жизнь которых — страница истории земли Кувшиновской. Рядом с нами живут удивительные люди, о которых нужно и важно писать и говорить. Как-то, беседуя по телефону с главой администрации Прямухинского сельского поселения, он вдруг упомянул об М.А. Смирновой, которая всю свою жизнь отработала в колхозе, была бригадиром, за что имеет высокие государственные награды. Вот мы и отправились в командировку по району.

Возле аккуратного домика нас встретили кудахтающие курочки и ласковая кошечка. На пороге в это время появилась хозяйка и любезно пригласила в дом.

— Это и все мое хозяйство, корову, поросят уж не держу, силы то не те, — словно ответила она на мой безмолвный вопрос, — вот и дверь теперь пустует. Проходите!

Очень уютно было в светлой и чистой горнице.

— О себе, что ли рассказать? Сама я из Торжокского района из деревни Гусиха, сейчас уж нет такой. Детство — оно, как у всех. Как-то незаметно ушло. Я — младшая из сестер. Папа, мама и нас три девочки. В военные годы с места на место переезжали: в Русино жили, Яйдово, Федорково, на хуторе Дубровка до 42 года. В школу до четвертого класса ходила в Андреяновскую, первую четверть шестого класса — в Прямухинскую, а больше мамка не пустила, работать нужно было. По распределению председатель раньше наряд давался, так по первому заданию отправил он нас на Тарасковскую плотину, где лес сплавляли. Много людей там побывало. Да, вы уже об этом в газете-то писали! Летом в колхозе трудимся, зимой — на лесозаготовках. От обязанностей не отлынивала, все выполняла — по-другому нельзя.

— А как бригадиром-то стали?

— Что тут становиться?! Два года дояркой на Осташковской



ферме работала, порядок у нас во всем был идеальный, требования жесткие, коллектив слаженный. Вот и выбрали меня в семьдесят седьмом году бригадиром двух деревень — Осташково да Далекушки, доверили, значит. Это вы теперь расстояний боитесь, а раньше туда-сюда так леском набегаешься, что и ног не чуешь под собой. Помощник хороший у меня был — Миша Зиновьев, вместе и управлялись.

— Трудно было в колхозе молодой девушке?

— А где легко?! Работать везде нужно, себя не жалеть, ответственным быть, порядочным, ну и, конечно, с людьми ладить. С каждым не только ласково говорить приходилось, но и убеждать, требовать. Подыреи никогда не любила, были такие, мы с ними строго, надо, чтоб работа в руках горела. Сено сушим — дружно, вместе, картошку сажаем и копаем, лен убираем... Агрономическим премудростям научились, все впрок пошли. А как здорово было принимать участие в социалистических соревнованиях в восьмидесятых годах, какой здоровый азарт, себя показать, на людей посмотреть. Наша колхозы неоднократно отмечали на выставках. Радости столько! И людям помочь старалась, когда в дом беда приходила, кто лучше бригадира семьи-то знает?! Одним миром жили. Вот в те-то славные годы и отметили меня медалями за

добрейший труд к столетию со дня рождения Ленина, Знаком почета — в декабре семидесят третьего года, за трудовое отличие — в восемьдесят шестом году. Смотри сама! И Маргарита Алексеевна выложила передо мной целый ряд правительственные наград. Смотриши и не веришь, что все это получено за одну человеческую жизнь. И сколько же гордости испытываешь в этот момент, понимая, что в нашем районе живут такие замечательные, достойные люди.

— Своя семья сложилась?

— Все по порядку, как полагается. Замуж вышла по любви, родители со сватами, переехали жить в Большой Борок в колхоз «Маяк коммунизма». Он у меня трактористом хорошим был, потом выучился на бригадира тракторной бригады. Позже в Осташково обосновались. Деток родили. Теперь у меня шесть внуков и двое правнуоков. Без помощи не остаюсь, да и сама на месте не сижу!

— Сегодня стали бы бригадиром в колхозе?

— Бригадиром... А почему бы нет?! Порядок везде нужен. Честно жить надо! Тогда и людям в глаза не совестно смотреть.

Беседовала О. БОЛТОВА.

## Им года — не беда!

Каждый год осенней порой мы чествуем наших пожилых людей, которых и назвать-то так нельзя. Огонь сердца, пламенные речи, активная гражданская позиция, участие в большинстве городских и районных акциях и мероприятиях отличает их. Не всем молодым это под силу.



На торжестве ветеранов РОВД

В нашем городе отмечать День пожилого человека стало добродетелью. Тепло и непринужденно прошла встреча в кругу бывших сослуживцев РОВД, приуроченная к торжественному событию.

Нынче праздник организовали председатель первичного совета ветеранов РОВД В.А. Крылов при поддержке и участии администрации Кувшиновского района. Поздравил всех собравшихся начальник Кувшиновского ОП МО МВД России «Торжокский» В.Ю. Степанов, пожелав им не терять боевого духа и добродутия. Ветераны полиции — отважные люди, мужественно и с честью оберегавшие покой граждан долгие годы, собираются не так часто, поэтому воспоминаний в эти редкие встречи всегда мно-

го: хочется пообщаться, поделиться наболевшим... Праздничный вечер получился интересным, веселым и доброжелательным. Юмор и вера в будущее, настоящая дружба отличают доблестных ветеранов полиции.

С Днем пожилого человека своим любимых старших родственников 2 октября поздравили воспитанники «Дошкольника» и самые юные артисты межпоселенческого комплексного культурно-досугового Центра. Они пели, читали детские стихи, пронзительные и волнующие, проникающие до глубины души, и у некоторых бабушек от умиления блестели слезинки на ресницах. Дети показали нежную сценку о первой любви, представив возможность виновникам торжества вспомнить о своих

первых влюбленностях. Радостью, теплом и благодарностью светились их глаза, глядя на любимых деток... Волнительно и приятно было видеть, как музыка, танец и песня сближили два таких разных поколения в этом уютном зале детского дома творчества. В завершение праздника музыкальное поздравление начинающих певиц студии «Бенефис» никого не оставило равнодушным. Было приятно смотреть на довольные лица слушателей, расходившихся по домам. Столько добра и света подарили им маленькие артисты!

В центральной библиотеке в этот же день прошло заседание клуба «Золотой КуЛиК», посвященное празднику людей «золо-

того возраста», где даровитые кувшиновские поэты и поэтессы делились своими новыми поэтическими изысками. А на традиционный вопрос: «Что же является главным в жизни пожилых людей?», многие отвечали, что просто достаточно любить и понимать друг друга, быть добрыми и снисходительными по отношению к своим родным.

Под стать теплому осеннему дню — доброе, уютное, светлое — получилось праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилых людей, которое прошло 3 октября в межпоселенческом культурно-досуговом Центре. В начале праздничной программы заместитель главы администрации Кувшиновского района, уп-



Солистки студии «Бенефис»

рав. делами администрации Л.А. Владимирова от всей души поздравила земляков «золотого возраста», поблагодарила за то, что они преодолели все тяготы и невзгоды, за мирное небо над головой, за самоотверженный труд и любовь к Родине и пожелала им долгих лет жизни. Для главных виновников торжества, собравшихся в зале, силами Центра была подготовлена яркая и разнообразная программа. Зрители очень тепло встречали артистов, даря им счастливые улыбки и громкие аплодисменты. Участники концерта радовали присутствующих новыми музыкальными композициями и полюбившимися хитами, а еще зажигательными детскими танцами с надувными шарами и зонтиками. Ах, как расцветали бабушки и дедушки, видя своих внуков и внучек на большой сцене! Сколько гордости в них было! Полны молодого задора и энергии выступления студии бального танца. Да разве можно рассказать обо всем, что можно было увидеть на праздничной площадке?! Пожалуй, нет! Главное, что каждое выступление артистов стало поистине настоящим подарком для людей пожилого возраста.

Впервые за долгие годы собрались вместе ветераны Каменского лесхоза, чтобы отметить День пожилого человека. Не отстают от них и пожилые представители межхозяйственного лесхоза. Надеемся, что это станет хорошим залогом для будущих встреч.

О. КОРНЕВА.

## ПОДПИШИТЕСЬ на газету «Знамя»

### Вниманию подписчиков!

С 1 сентября идет основная подписка на газету «Знамя» на 1-ое полугодие 2016 года. Первых 15 подписчиков, которые подпишутся на газету «Знамя» с 12 по 30 октября, ждут призы. Вы можете обратиться в редакцию с подтверждающим документом о выписке газеты и получить свой подарок. Ждем вас!

А у тех, кто подпишется на газету «Знамя» в ноябре, будет возможность подать в этом месяце в редакции любое объявление бесплатно (для физических лиц).



### Специальное предложение

У вас есть возможность забирать газету в редакции самостоятельно? Вы можете выписать ее в редакции с любой даты.

**Цена 192 рубля за полгода.**

А также оформить электронную подписку на газету **по цене 150 руб. за полгода.**

Оставайтесь с нами!

В нашем городе

## Дорогим наставникам детей посвящается



**Награждение И.Н. Павловой,  
учителя начальных классов  
Прямухинской школы**

Пятница...2 октября... В школах города и района все вверх дном: учителя превратились в учащихся, тогда как ученики стали педагогами. «Что же случилось?» – спросите вы. Просто настал один из самых теплых и трогательных праздников – День учителя. Это торжество посвящено тем, кто предан сердцем святому делу обучения и воспитания подрастающего поколения. В этот день школьники и их роди-

тели, бабушки и дедушки спешат отдать дань уважения педагогам, которые вложили в их ребенка частичку себя. А кому не хотелось хоть раз побывать на месте учителя? День дублера во многих школах стал уже традиционным. Затем для педагогического коллектива воспитанники подготовили и провели праздничные школьные концерты, поздравив песнями, театральными постановками, романтическими танцами любимых учителей.

Большое официальное мероприятие, посвященное Дню учителя, прошло 5 октября на базе детского дома культуры, организованное администрацией Кувшиновского района, отделом образования районной администрации, комплексным культурно-досуговым Центром с участием вокалисток детской музыкальной школы. С приветственным словом к собравшимся обратилась А. Никифорова, зам. главы администрации района по социальным, финансовым и экономическим вопросам. Для учителей и воспитателей района организовали настоящий яркий празд-

ник из необычных и очень разных музыкально-художественных номеров: лирические композиции про учителей-наставников, про сильных духом женщин, зажигательные танцы от студии бального танца, художественные номера артистов, только делающих свои первые, но увереные шаги на большой сцене. Все они дарили педагогам тепло своих сердец, всем так хотелось их порадовать! И мне кажется, им это

действительно удалось. Учителя, воспитатели, руководители образовательных учреждений города и района довольные и счастливые расходились по домам. И никакая осенняя прохлада или первый мелкий дождик не испортит этого неизгладимого впечатления праздника, подаренного им в этот замечательный день.

О.АЛЕКСЕЕВА.



## Беззаветно любящие своих воспитанников

**Ольга Анатольевна Дьяконо-ва** (на фото справа) трудится педагогом-психологом в Кувшиновской специальной «коррекционной» общеобразовательной школе-интернате 15 лет. Она эффективно и результативно организу-

ет сотрудничество педагогических работников и родителей учащихся с целью психологического сопровождения и коррекции поведения школьников. Уже два года Ольга Анатольевна успешно совмещает и работу социаль-

ного педагога. **Элла Сергеевна Никитина** (на фото слева) – богатый душой и щедрый своими знаниями педагог. Ее профессия – это состояние души, призвание. Она предана своему делу вот уже 25 лет, знает возможности каждого ученика и беззаветно любит детей. Элла Сергеевна строит свои отношения с детьми на доверии, уважении, требовательности и справедливости, развивает демократические основы жизни детского коллектива. Пользуется заслуженным авторитетом у родителей, учащихся и коллег по работе. 35 лет отдает частичку своего сердца и души детям с ограниченными возможностями здоровья замечательный воспитатель **Владимирова Наталья Константиновна**. В каждом из своих воспитанников она видит индивидуальность, раскрывает и развивает детскую одаренность. Все мероприятия, которые проводит Наталья Константиновна, отличаются творческим подходом. С коллегами по работе она всегда



делится цennыми советами. Судьба **Нины Ивановны Юголовой** неразрывно связана со школой-интернатом вот уже 40 лет. Любовь к этой школе началась еще в детстве. Здесь работали учителями ее родители. Продолжая семейную династию, Нина Ивановна после окончания школы пришла работать в интернат. Долгие годы она кропотливо и заботливо обучает детей не только счету и письму, но и умению видеть, слышать и понимать окружающий мир, раскрывать его секреты и тайны. Коллеги очень часто обращаются к ней за помощью, ценя ее высокий профессионализм, доброту и отзывчивость.

Кадастровым инженером Вихровой Т.А., почтовый адрес – Тверская область, г. Торжок, ул. Торговые Ряды, дом 3, адрес электронной почты – E-mail:torjok-geo@rambler.ru, контактный телефон – 89105367372, номер квалификационного аттестата – 69-10-106 в отношении земельного участка с кад. № 69:17:0140102:25, расположенного по адресу: Тверская обл., Кувшиновский район, Пречисто-Каменское сельское поселение, с. Пречисто-Каменка, дом 50, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является: Эфрос Надежда Андреевна, проживающая по адресу: г. Москва, ул. Большая Набережная, д.5, кв.270.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Тверская обл., Кувшиновский район, Пречисто-Каменское сельское поселение, с. Пречисто-Каменка, у дома 50 – 09 ноября 2015 г. в 14 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тверская область, г. Торжок, ул. Торговые Ряды, дом 3

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09 октября 2015 г. по 09 ноября 2015 г. по адресу: Тверская область, г. Торжок, ул. Торговые Ряды, дом 3.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Тверская обл., Кувшиновский район, Пречисто-Каменское сельское поселение, с. Пречисто-Каменка в кад. квартале 69:17:0140102.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Спорт

## Брейк-дансу в Кувшинове быть!

В субботу, 3 октября, на базе КСОШ №1 прошло первое занятие по брейк-дансу. Провел его Максим Петров, руководитель студии брейк-данса «Green Dancers» из Осташкова. Это направление танцев для нас новое, неизведанное, поэтому, мы думаем, полезно будет познакомить вас, уважаемые читатели, и посмотреть самим, что же это за так увлекающее нашу молодежь танцевальное движение.

В спортивном зале, как всегда, шумно: мальчишки разминаются, показывая друг перед другом спортивные трюки. Много знакомых лиц: самбисты и боксеры, школьные активисты в возрасте с первого по восьмой класс, один молодой человек – студент нашего цеплюлозно-бумажного техникума. Все с нетерпением ждут наставника. И вот занятие началось. Прежде всего – непринужденное знакомство, потом – первая тренировка.

– Максим, расскажите, какова ваша основная цель занятий с ребятами?

– Если кратко, то брейк-данс – это хорошая физическая форма, выдержка, сила. Если подробно: то это самодисциплина, спорт и живая музыкальная энергетика в одном. Стиль жизни.

– Ты – один из лидеров этого движения в Осташкове, теперь будешь учить всех желающих в Кувшинове. Насколько это важно для тебя?

– Очень, иначе этим бы я точно не занимался. Брейк-данс – удачная пропаганда здорового образа жизни на своем примере, умение сохранять и поддерживать хорошую физическую форму, работать в единой команде. Это – современное танцевальное течение, такое же стремительное, как темп нашей жизни, и важно быть на волне. Но вот сил и терпения ребятам при-

дется много приложить.

– Что в ближайших планах?

– Наладить тренировочный процесс, исключить зрителей и работать. А результат будет! Мы еще покажем себя на городских

и районных мероприятиях. Брейк-дансу в Кувшинове быть!

На этой жизнеутверждающей ноте я покинула спортивный зал, предоставив Максиму возможность заниматься своим любимым делом и вдохновлять на достижения юное поколение кувшиновцев.

О.КОРНЕВА.

